

# 青奥前淘汰燃油助力车,南京市公安局述职评议时还回应—— 警察年终奖拿多少和罚款没关系

正规渠道购买的助力车为什么不路上路?警察罚款有没有指标?办狗证的钱用到哪里了?有多少公安干警因违法违纪受处理?……在昨天举行的南京市公安局行风述职评议大会上,该局五位领导轮番应对直播现场观众、听众、网友等带“刺儿”的提问。根据评议结果,南京市公安局的综合满意率为95%。

□快报记者 鹿伟  
本版图片均来自中国南京网

## »开场默哀



无数的公安干警为了城市的安宁,为了市民的幸福,默默地奉献着自己的青春、汗水,甚至是生命。昨天的行风述职评议大会一开始,主持人就提议在场的所有人一起起立,向英雄民警庞帮荣同志默哀。

## »述职现场

### 公安局局长:打造全国最安全城市

南京市副市长,市公安局党委书记、局长徐珠宝在述职中表示,今年全部刑事案件和“八类”案件发案率同比分别下降0.3%和0.8%,人民群众安全感达99.05%,位居全省第一。

据悉,今年市公安局开展了945场“警民恳谈”活动,调解14万余起纠纷,成功率达96%;成功处置了“7·28”爆燃事故和“3·14”持爆炸物劫持人质案等突发事件。市公安局实行1822辆警牌警车亮灯上路巡逻,5000辆勤务自行车亮灯进社区。先后开展2010严打整治、打盗车、娱乐场所整治等专项行动,命案破案率98%。

徐珠宝坦言,虽然全市公安工作和队伍建设取得了一定的成绩,但与政府、市民的新期待新要求相比,工作机制还不够健全,创新的素质还要增强。下一步,全市公安机关将全力打造全国最安全的城市。

### 行风监督员:窗口服务意识要提升

政风行风监督员陈宪伟还对市公安局的政风行风检查工作报告做了报告。

“有的问题,当场就给予了纠正、指出。对监督组所有检查出来的问题,市公安局不推诿不护短,做出了认真的整改和答复,对此我们表示满意和感谢。”陈宪伟表示,对公安局总体评价是12个字:态度积极,工作扎实,成效明显。

此外,陈宪伟还提了三条建议,包括进一步提升窗口服务意识,进一步完善内部管理制度,进一步强化民警责任意识。

## 有困难找警察,执行怎么样?

# 有人被偷怕了,去超市都拎着电动车电瓶

非机动车失窃问题是关注的热点,看看警方有啥办法

**关键词**  
电瓶失窃

### “我的电动车电瓶被偷了无数次”

昨天的行风述职评议大会,最受关注的要数车辆失窃问题。对此市公安局有啥措施来减少类似案件的发生?

“车辆被盗是一个小案,但小案有大文章可作。”徐珠宝说,他们加强了社区停车场的建设,加强监控探头建设。同时公安局成立了打击小案小分队,加大了侦破力度。据悉,这两年前后抓了15个盗窃团伙,近期自行车电动车盗窃报警案件下降25%。

有网友反映,他买的电动车、捷安特自行车永远是“两点一线”,不敢乱停,就算去超市也把电瓶带在身上,因为电瓶被偷了无数次。对此,市公安局党委委员、副局长裴军表示,第一是采取打击措施。今年以来共破获这类案件1430多起,抓获400多名盗窃犯罪分子。

第二是对南京两个销赃市场(白下区堂子街和板桥地区)进行了整治。

第三要提高市民的防范意识。公安部门也提醒市民不要买销赃的自行车或电动车。

**关键词**  
中央门整治

### 明确属地管辖

“从去年开始创新了管理办法,按行政区划明确属地管辖。”徐珠宝说,比如南京商厦以前里面的管理属于玄武,出了大厦门口就是下关,所以一个人进去作案跑出来后是两个分局在管。现在统一这一块是玄武分局在管。徐珠宝表示,中央门地区主要不是抓人头,而是管秩序,把考核管辖管理重点转移到管秩序管环境。

**关键词**  
燃油助力车

### 青奥前淘汰燃油助力车和市区摩托车

市民通过正规渠道合法购买的助力车,为什么到车管所不能上牌?警方为什么不允许上路?

据悉,南京全市有摩托车40万辆,市区控制在2.7万辆;有燃油助力车4万多辆。徐珠宝表示,按相关规定,县级以上人民政府将逐步淘汰摩托车和燃油助力车。今年市政府颁布的蓝天行动计划提出,在2014年青奥会前,要淘汰燃油助力车和市区的摩托车。此前,南京市相关部门曾在不同场合提出将逐步淘汰燃油助力车,但一直没有明确时间节点。至于详细的淘汰方案,昨日的评议会上则没有表述。

从安全角度看,助力车的驾驶技术不是很高,有时车主会骑到快车道和汽车抢道,危险性较大。从环保角度看,每天机动车的排污在1000吨以上,占全市污染的45%。“从安全和环保两个角度要逐步地淘汰。”

为什么现在市场上还有这样的车在卖?徐珠宝表示,外地的客户可能有买这样车子的需求。此外,目前在南京旧的摩托车报废了可以换新的。

**关键词**  
出警时间

### 城区5分钟出警

有市民反映,报警后出警时间不太及时,晚上尤其突出。

“出警时间我们有规定。”徐珠宝表示,城区是5分钟出警,15分钟增援,半小时形成一个包围圈。基本上突发大的警情,在一个小时内可与周边城市联动。“现在每天有1200多位民警、500辆110车,还有300位保安在全市巡逻、接处警。”他透露说,110覆盖面也将拓展。

**关键词**  
罚款指标

### 没有罚款指标,监控处罚高是考虑成本

有媒体观察员提问说,每到年底就感觉警察罚款罚得比较勤快。警察罚款有没有指标?

“交通日常管理是没有罚款指标的,是根据路面情况和事故影响来确定最近哪些工作是重点。”市公安局党委委员、副局长、市委610办公室主任胡小翔对民间的说法给予了否认。他介绍说,今年交通管理重点违章的处罚有21项,没有罚款指标。

关于年终有没有奖金,是否根据罚款来提成的问题,胡小翔表示,“我可以明确地说,没有这个情况。”胡小翔表示,各个大队“没有以罚款数来评定工作标准的方法”。

有市民问,现在车辆违停贴罚单罚50块钱,监控曝光却要罚100块钱,为什么要多50元?

“标准是条例规定的。”徐珠宝表示,曝光罚100块钱就考虑到监控图像的成本高。“其实市公安局平时比较注重人性化的管理。”徐珠宝举例说,对小区包括一些路边停车,前两次友情提醒,第三次贴单子。今年一年他们免罚了21万人次。

**关键词**  
违纪违法

### 违法违纪会追责

南京有多少公安干警因违法违纪受到处理?

市公安局党委委员、政治部主任谢根明说:“上述的事情若发生在南京公安队伍这一块,如果违法的,将按相关法律追究责任;如果违纪,将按党政纪律跟人民警察条例纪律进行处理;其他不按纪律规定的,按照市公安局从严治警的八项举措处理,就是停止执行任务和关禁闭。”

## »出入境办证点再增5个

市公安局出入境办证大厅今年受理申请26.5万人次,高峰期大厅内拥挤不堪,群众抱怨办证排队长,这样的办证环境是否能改善?

徐珠宝回答说,今年年底预计要超过30万人次办证量。市局原来有6个办证点,今年又在雨花台、栖霞增加两个点。徐珠宝表示,打算明年每个区都有一个办证点,增加到13个点。

## »狗证办理费主要用于养犬

有市民关心,办狗证的钱用到哪里了?

徐珠宝坦承,按国家规定,是收了一部分钱。“2007年以来,我们收钱的总量没超过1000万,大部分用于养犬。”

据悉,他们组织了一支200人的队伍加强巡查。今年以来,收留了流浪犬5000条,其中烈性狗,像藏獒收了60多条,这一块要有经费管理。此外,徐珠宝表示,还有发狗证的管理,流浪狗收容中心的开支。“实际上钱都不够,市局还贴了部分钱。”

## »带狗上路要上狗牌套狗链

有市民表示,前段时间开车正常行驶,没有任何违法行为,但还是轧死了一条狗。对此,警察要他赔一点钱。那么对轧狗的问题怎么处理?

市公安局党委委员、副局长葛孝先表示,按条例规定,在养犬人不遵守交通规则的情况下,导致狗死伤的直接由养犬人负责。他提醒说,养犬人带狗上路要上狗牌、套狗链,狗链不能超过1米5。

## »校园主干道对车辆严格管理

河北大学发生的交通事故让人触目惊心。有市民提问说,市公安局有没有针对高校私家车和外来车的情况采取相关措施?

徐珠宝表示,市公安局去年下半年就开始加强平安校园建设,其中交通秩序整治是重点一项。例如,在校园建了45个治安岗亭,750多个治安报警点。此外在校园安装了图像报警监控系统。徐珠宝说,“应该说主干道车辆进出严格管理。”

## 满意率不低哦,有什么感想?

### 徐珠宝:最短时间内整改



徐珠宝总结发言

面对95%的满意率,徐珠宝坦言,“每一张选票、每一个问题、每一个建议的项目都是对全市公安民警的评价和鞭策,在此我代表市公安局党委和全市公安民警接受人民群众的意见和建议。”

徐珠宝表态说,全市公安机关决心以这次评议为新的起点,以最大的努力最大的诚意,在最短时间内整改落实到位,以更加严的要求、更加高的标准、更加有力的措施,一以贯之地抓好行风建设,努力打造务实进取、廉洁高效的南京公安队伍。

### 刘志伟:深受教育和启发



刘志伟发言

“我作为市委分管政法工作的领导,也同样深受教育,深受启发。”南京市委常委、政法委书记刘志伟坦言,测评结果反映了市公安局整体工作是得到全市人民充分认可的。“我们也要清醒地看到,工作当中还有不足,特别是在服务群众、管理社会方面还有一些问题,还有许多工作需要改进。”刘志伟表示,对群众反映强烈、有条件解决的问题,应该下定决心抓紧整改,一时没有条件的,或政策规定难以解决的问题,要真心诚意地、实事求是地向群众讲清楚。